

Секция «Развитие международного туризма в современном мире: проблемы и перспективы»

Особенности разработки и проведения экскурсий исторической тематики

Никитина Анастасия Павловна

Студент (бакалавр)

Ульяновский государственный университет, Институт дополнительного образования,

Ульяновск, Россия

E-mail: anastasiinikitinaa@gmail.com

В настоящее время экскурсионный туризм является одним из самых распространенных видов туризма. Он предполагает посещение городов, стран, областей, различных выставок, музеев, природных мест и др. Максимально влияние на население оказывают экскурсии именно с исторической тематикой. Этот вид туризма, выражается особым интересом туристов к историческим местам, музеям и памятникам военной культуры, таким как битвы, сражения, крепости и оборонные стены.

Одной из особенностей экскурсий исторической тематикой, является то, что они сильно зависят от образовательного уровня и культурного опыта туриста и помогают ему развивать свою культурную идентичность. Такие экскурсии основаны на традиционном восприятии культуры как средства просвещения и ориентированы на формальное обучение. Поскольку современная система образования поддерживает эту традиционную парадигму культуры, данный вид туризма продолжает пользоваться популярностью при посещении различных мест и стран. Также экскурсии с исторической тематикой предлагают уникальное погружение в историческое прошлое, что позволяет участникам более глубоко ощутить и понять значимые события и культурное наследие. Некоторые экскурсии с исторической тематикой предлагают возможность принять участие в реконструкциях или демонстрационных событиях, чтобы лучше представить историческую обстановку. Это дает участникам активное взаимодействие с материалами и предметами исторического периода. Исторические экскурсии предоставляют участникам уникальные возможности для исследования, доступ к архивам, библиотекам и историческим источникам, что позволяет проводить собственные исследования и более глубоко погрузиться в конкретные аспекты истории.

Также мной были выявлены этапы разработки и подготовки экскурсий исторической тематики. Они заключаются в выборе темы, целей и задач, в подборе качественной информации, от которой будет зависеть то, насколько правильно экскурсанты воспримут и поймут идею экскурсии. Вместе с этим нужно подобрать оптимальное время проведения экскурсии, чтобы не утомить экскурсантов, правильно выбрать маршрут, подумать о том, как расположить группу у объекта, а также продумать все возможные варианты развития событий. Сам процесс экскурсии тоже важен.

Необходимо, постоянно поддерживать контакт с группой, объяснять материал так, чтобы он был понятен и мог заинтересовать экскурсантов. Создание экскурсии это сложный процесс, который требует долгой и качественной подготовки. А конкретно для экскурсии с исторической тематикой это ещё более важно. Ведь они несут образовательную ценность, благотворно влияют на туристов, влияют на становление мнения экскурсантов о том или ином историческом событии, способствуют развитию у туристов эстетического взгляда на мир, развивают такие качества, как патриотизм, ответственность за сохранение культурного наследия и многое другое.

Таким образом, можно сказать, что экскурсии на историческую тематику играют важную роль в культурном воспитании общества. Поэтому необходимо искать новые способы

преподнесения информации, такие как интерактивные технологии, виртуальные туры и аудиогиды. Важно также вовлекать участников в активные обсуждения тех или иных исторических тем. Эти методы сделают экскурсии более интересными и запоминающимися, а также помогут глубже осознать исторические события и их влияние на современность. Кроме того, разнообразие форматов экскурсий может привлечь более широкую аудиторию и увеличить интерес молодежи к истории.